
総務教育環境委員会記録

総務教育環境委員会

委 員 長  仲 山 哲 男

１ 日 時 令和５年２月２０日（月） 11 時 28 分開会、14時 13 分閉会 

           教育委員会、政策企画部、環境部、市民部、総務部・消防担当部 

２ 場 所 光市議会第１委員会室

３ 出 席 委 員 仲山 哲男、早稲田 真弓、木村 信秀、仲小路 悦男、中本 和行、

西﨑 孝一、西村 慎太郎、林 節子

４ 事務局職員 山本 正実、起本 一生

５ 説 明 員

吉本副市長

【教育委員会】伊藤教育長、升教育部長、吉永教育総務課長、原田学校教育課長、門岡学校教

育課主幹、国広文化・社会教育課長兼人権教育課長、三好体育課長、眞嶋図書館長、高橋

学校給食センター所長 

【政策企画部】岡村政策企画部長、北川財政課長、佐々木企画調整課長兼広報シティプロモー

ション推進室長、岩﨑行政経営室長、藤井情報・ＤＸ推進課長、前田会計管理者、髙木会

計課長 

【環  境  部】森重環境部長、周田環境政策課長、小山環境事業課長兼深山浄苑長、邊見下水

道課長、山口下水道課下水道技術担当課長 

【市  民  部】縄田市民部長、中田市民課長、杉本税務課長、藤本収納対策課長、山根生活安

全課長、福原人権推進課長、讃井地域づくり推進課長、橋本大和支所長兼大和支所住民福

祉課長、川部室積出張所長、西村浅江出張所長、松岡三島出張所長、弘周防出張所長 

【総務部・消防担当部】山岡総務部長、赤星消防担当部長兼次長、坪井総務課長兼秘書室長、

久山人材育成・女性活躍推進室長、小熊防災危機管理課長、清水入札監理課長、松村選挙

管理委員会事務局長、守田監査委員事務局長、中原消防担当課長

６ 議事の経過概要  別紙のとおり

７ その他（傍聴）  なし
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１ 教育委員会関係分 

 （１）付託事件審査 

  ①議案第23号 令和４年度光市一般会計補正予算（第９号）〔所管分〕 

説 明：吉永教育総務課長 ～別紙 

質 疑 

○仲小路委員 

 それでは、よろしくお願いします。 

 50ページの小学校の教育振興費の就学援助費が、これが大幅の減になっており、約

3,000万円程度の当初予算が大幅の減、あわせまして、中学校のほうも大幅の減になっ

ておりまして、通常の見込みの減以上にあるのではないかと思いますが、その辺の人数

とか内容についてちょっと詳しくお示しください。 

○吉永教育総務課長 

 ただいま委員からは、就学援助事業の減額についての御質問をいただきました。 

 この就学援助事業につきましては、扶助費的な性質を持っておりますから、当初予算

ではある程度の額を確保しております。このたび減額ということで補正をさせていただ

きましたが、その主な理由といたしましては、全体の児童・生徒数の減少が第一にあり

ますとともに、前年度不認定者の申請控え傾向、こういったものも考えられます。 

 また、詳細な分析はできておりませんが、対象者の所得の増加に伴う減少、こういっ

たものも考えられまして、例えば、令和３年度に所得が基準額未満で、令和４年度に基

準額を超えた件数が大体30件弱など把握はしております。 

 こうしたことから、当初と比較して人数が大幅に減っているという状況で理解をして

いるところでございます。 

 以上でございます。 

○仲小路委員 

 はい、分かりました。ありがとうございました。 

○西﨑委員 

 52ページ、光高校甲子園出場に伴う補助金500万円ということでございますけど、こ

れは過去夏の大会に２回出場しておりますが、その際も金額500万円で補助金を出して

いるというふうに聞いておりますが、非常に財政厳しい中、500万円かなり高額でござ

いますが、この補助金というのは、支出の目的はどういうことがあるんでしょうか。 

○三好体育課長 

 光高校の甲子園出場に伴う補助金ということで、目的でございますが、光高校さんに

つきましては、野球という種目が国民の関心が極めて高いスポーツであるとともに、今

回の出場に伴いまして、光市民の一体感や地域の活性化など、光市のまちづくりにも十
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分に寄与できるものと認識いたしております。 

 また、この甲子園というものにつきましては、公共放送であるＮＨＫさんのほうが全

国放送されるということもありますことから、光市の名前を全国にＰＲできる絶好の機

会であると認識いたしております。 

 そのような内容から、十分な費用対効果が認められるというふうに考えており、支出

に至ったまででございます。よろしくお願いします。失礼いたします。 

 以上でございます。 

○西﨑委員 

 過去、野球以外のスポーツで、全国大会出たときに、市として補助金を出したケース

がございますでしょうか。 

○三好体育課長 

 他の競技種目の全国大会に出場に伴う補助金ということでございますが、市が直接そ

の競技団体に出した経緯はございません。しかしながら、ほかの団体につきましては、

光市体育協会を通じて各選手に支援を致しておるところでございます。 

 以上でございます。 

○西﨑委員 

 おおむね趣旨、目的は理解いたしましたが、これは、勝ち進むと500万円ぐらいじゃ

足りなくなるかもしれないんです。また寄附をさらに募るなり、市のほうでも補助金を

上増しするとか、そういうことも出てくると思いますし、光市でいえば、ヨットのまち

ということもあるんで、ほかのスポーツには出したことはないと、野球は別格であると

いう説明でございましたけど、まあ、そういうことを言われてもある程度仕方がない面

もありますので、私も了解いたしますけど、そういう問題があるということを一つ頭に

入れておいてほしいと思います。 

○三好体育課長 

 すみません。先ほど申し上げました内容につきまして、訂正させていただきます。 

 光市からの補助金について、聖光高校のサッカー部が全国大会に出場した際に100万

円の支出を致しております。訂正のほうよろしくお願いします。 

○西﨑委員 

 了解いたしました。 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 

・・・・・・・・・・・・休 憩・・・・・・・・・・・・ 
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２ 政策企画部関係分 

 （１）付託事件審査 

  ①議案第23号 令和４年度光市一般会計補正予算（第９号）〔所管分〕 

説 明：北川財政課長 ～別紙 

質 疑 

○早稲田委員 

 16ページの、先ほど説明のありました地域づくり推進事業助成金と市町村宝くじでし

たか、採択されたということですけれども、採択されるための何か条件とか、何かそう

いった応募とか、そういうようなものはあるのでしょうか。お尋ねします。 

○北川財政課長 

 地域づくり推進事業助成金のお尋ねでございます。基本的には、県内全市町に対して

交付がされるものでございますけれども、年度当初から予定されているものではござい

ません。交付決定があって初めてということになりますので、採択されたということで

お答えさせていただいたところでございます。 

 以上でございます。 

○早稲田委員 

 全市町村が対象ということで、採択されたという結果のみということで、何か内容が

私のほうで把握できなかったので、お尋ねしましたけれども、説明で理解しました。 

 以上です。 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 

・・・・・・・・・・・・休 憩・・・・・・・・・・・・ 
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３ 環境部関係分 

 （１）付託事件審査 

  ①議案第23号 令和４年度光市一般会計補正予算（第９号）〔所管分〕 

説 明：周田環境政策課長 ～別紙 

質 疑：なし 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 

・・・・・・・・・・・・休 憩・・・・・・・・・・・・ 
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４ 市民部関係分 

 （１）付託事件審査 

  ①議案第23号 令和４年度光市一般会計補正予算（第９号）〔所管分〕 

説 明：讃井地域づくり推進課長 ～別紙 

質 疑 

○西村委員 

 すみません、１点だけ確認というか、もう少し教えていただきたいんですけども、補

正予算書の26ページの市税と徴収事務費で、先ほど説明で何かクラウドを行うことにな

ったのでということで、これだけ減額が出たという御説明だったと思うんですけれども、

ちょっともう少し詳しく内容を教えていただければと思います。 

○藤本収納対策課長 

 只今の御質問ですが、地方税共通納税システムの税目拡張業務委託料につきましては

６月の議会で323万4,000円を補正しました。このいわゆるクラウドというのが、周南、

下松、光、柳井、阿武町で形成している共同利用のシステムでございます。基本的には、

当初予算のもとで必要額を要求する予定だったんですが、国の指針が出たのが、４月と

新年度だったもんで、６月の議会で323万4,000円を補正した状況です。 

 その中で、クラウドの５自治体の中で、これはそもそもクラウドサービス内での改善

業務としてやる必要があるんじゃないかという議論になりまして、一旦補正予算で上げ

た323万4,000円は、クラウドサービスのほうで責任持ってやるということで、もう一つ

の納付書ＱＲコード対応業務委託料についていうと974万6,000円を、同じく６月議会で

補正しましたが、これについても共同利用自治体の５者の協議の中で、基本的にはクラ

ウドサービスの範囲内でやるのが筋であろうということが協議になって、光市の負担分

が203万円で済んで、残った金額を今回減額するという形になりました。 

 以上です。 

○西村委員 

 分かりました。ありがとうございます。 

 本来、議論の流れの中で、共同のシステムのほうで対応するという話になったための

減額ということで理解をしました。 

 以上です。 

○仲小路委員 

 補正予算書の22ページですけれども、コミュニティセンター管理事業のコミュニティ

センター館長報酬というのが補正が入っているんですが、館長というのは年額じゃなく

て、出勤とかそういう形で費用というのが決まるんでしょうか。 

○讃井地域づくり推進課長 
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 今回、コミュニティセンター館長の報酬を減額したものは、島田公民館において館長

の不在期間が６か月ありましたことから、その月額分を減額したものでございます。出

勤日数とかではございません。 

 以上です。 

○仲小路委員 

 はい、分かりました。ありがとうございます。 

○早稲田委員 

 私のほうで聞きたいのは、先ほどクラウドサービスのところで、４市１町の名前が言

われましたけれども、24ページの軽自動車税システム改修委託料の４市１町の自治体も、

先ほど言われた自治体と同じでしょうか。 

○杉本税務課長 

 同じでございます。 

○早稲田委員 

 分かりました。以上です。 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 

  ②議案第24号 令和４年度光市国民健康保険特別会計補正予算（第３号） 

説 明：中田市民課長 ～別紙 

○仲小路委員 

 66ページの出産育児一時金事業ですけども、これが420万円、10人分の減額になって

いるんですけど、もともと当初が30人で1,260万円だったんですが、現在、何人になっ

ていますでしょうか、支給された金額は。 

○中田市民課長 

 現在の件数ということでございますが、15件ということでございます。 

○仲小路委員 

 分かりました。 

 じゃあ、あと５人が今年度中に予算がされているということで了解しました。 

討 論：なし 
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採 決：全会一致「可決すべきもの」 

  ③議案第26号 令和４年度光市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号） 

説 明：中田市民課長 ～別紙 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 

・・・・・・・・・・・・休 憩・・・・・・・・・・・・ 
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５ 総務部・消防担当部関係分 

 （１）付託事件審査 

  ①議案第23号 令和４年度光市一般会計補正予算（第９号）〔所管分〕 

説 明：坪井総務課長 ～別紙 

質 疑 

○西村委員 

 すみません、１点、もう少し教えていただきたいんですけども、補正予算書の20ペー

ジの少し説明があったと思うんですが、人事管理事業の人事給与システム改修委託料、

これが実績で減になりましたという説明だったと思うんですけれども、ちょっと額が大

きいのもあるので、もう少し詳しく説明が可能であればお願いします。 

○坪井総務課長兼秘書室長 

 人事給与システム改修委託料の減額についてのお問い合わせでございます。 

 こちらの人事給与システム改修委託料でございますが、地方公務員共済組合法の一部

改正により、令和４年10月１日から従来は社会保険の加入対象者であったものが、新た

に共済組合の短期加入者となることに伴い、人事給与システムを改修したものでござい

ます。 

 こちらは、令和３年12月の時点で令和４年度に制度改正等があることが判明し、債務

負担行為を計上していたものですが、当初は制度の詳細等が見えない状況の中で、業者

が様々な可能性を見込んで見積もりを提示しておりましたが、契約に際し、改修範囲の

精査であったり、運用で改修回避が可能なところ等がありましたので、工夫により減額

をしたものでございます。 

 以上でございます。 

○西村委員 

 はい、分かりました。ありがとうございます。理解しました。 

討 論：なし 

採 決：全会一致「可決すべきもの」 


